

來件

至孝爲親公所七週年紀念感言

談談家族團體與歷史文化

的關係

東

顧

三月廿三日是我雲高華五孝爲親公所整數七個週年的紀念日，這個慶典是我們每年都有一個，祇是每次加多一個週年，我們海聯裏的印象第一次比一次加深了一點家族團體組織的認識。一年比一年對族務發展的經驗豐富與成熟並且清楚這源遠流長的民族傳統精神的固有歷史文化從數千年前帶來給我們聯結團體認有丁實際的意義與根據，同時也瞭解我們在海外組織家族團體有正確的旨趣。

於是我們知道今日所組織的家族團體是我們的歷史文化予以我們的福蔭，（國家）的權利，從小圈子跳出大圈子是前人經營累積的功業交給我們，我們接承了這一份歷史文化知識，應否發揚光大，啓發後人，這是我們的責任，也是氣族屬本然的宗旨（尤其海外而言），正確的方向，應有的使命，所謂「一脉相承」。易而言之，倘非前人遞代把這份歷史文化淘砂鍊金的累積傳到現在，或此歷史文化遺失某種割裂，真有此不幸而絕滅失傳，今日我們無恨無憾談到宗親問題，更無以稽考到遺憾的

位回顧到個人的單位是每個人有享受到外的是中國人，我們把握着自己的歷史也是外族（指民族）歷史，我們接受的

是外國民族的文化，於是也不知道自己是中華民族的炎黃子孫。

於此我們知道民族與家族的關係，民族原是家族的由來，追溯到歷史上三皇五帝前時只是一個家庭，幾口伙子，及發揚光大，視乎其家族團體雖固有歷史文化之發展程度如何，從反面論及共產生來，因此全國即是一家，這一家的靈魂，全賴着其歷史文化支持而生長着而成長中國，而有今日，所以談

「一脉相承」，是同様不免的於此一日

一曰淡忘，其團體是同様不免的於此一日淡忘，其團體是同様不免的於此一日

人更多時間工作。」醫生並不讀成牛乳，因爲牛乳缺乏鐵質和維生素，高利太太如甘力和牛奶奶只消二千磅便可應付，無形中却省了四千磅。現在高利太太每星期伙食費，她要一磅十五先令左右便足夠了。奇怪的是她雖然與食物絕緣，却是一名烹任好手。每天替兒子煮餐，人們問高利太太那些香透的肉味難道不會使她垂涎？

坦白說已喪失全部食慾，任何美味食物她也不會引起她的興趣，今

太已到達七十三歲高齡，依然十分壯健，每早六時起床，操作家務，她對人說：「我不需要坐輪椅真勞，故此我比別

位傑出的畫家，（上）

節食控錢 小數長計

與她四十九歲的兒子威力一起住在倫敦，由一九三六年她失去全部牙齒開始，他便決定不再吃堅硬的食物，改喝牛奶。她計算過三十一年來耗在食物上的金錢，要大約一千磅，但香蕉，米古力和牛奶奶只消二千磅便可應付，無形中却省了四千磅。現在高利太太每星期伙食費，她要一磅十五先令左右便足夠了。奇怪的是她雖然與食物絕緣，却是一名烹任好手。每天替兒子煮餐，人們問高利太太那些香透的肉味難道不會使她垂涎？

追述當時的情形說：「

史賓沙當時是一位頗有成就的鋼琴家，

我已失去雙臂，（上）

，運動家，並準備進入

劍橋大學攻讀物理，他

年後，史賓沙却成爲一

個失明的畫家，（上）

，

無臂畫家 以口執筆

（下）

（未完）

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。